

快乐向左烦恼向右

止疼片的作用

放学后，老师把学生叫到办公室，拿出一粒止痛片说：“你把它吃下去吧。”学生不解地问：“我身上哪都不疼，为什么要吃止疼药？”“过会就疼了，我已经把你考试不及格的消息告诉你爸爸了。”

困难的家庭作业

巧克力姐姐：

我觉得学习压力好大，老师布置的作业又多又难，每天作业要写到很晚，完了之后家长还要报听写，睡觉的时候已经很晚很晚了。天天上课都没精神，我该怎么办呢？

烦恼投递人 费小矮

费小矮：

你好！

当你觉得作业比较难的时候，花的时间肯定也会相对比较多的，这样休息的时间就会觉得少了很多。写作业呢，也讲究熟能生巧，如果你在某一道题上花的时间比较多，那说明你对这道题的知识点还不是很熟练，这种情况下不仅花的时间很多，还会导致你变得不自信。

对于不熟练的知识点，想更好地掌握，最重要的一点就是多加练习了，可能开始的时候，你会觉得有点困难，但当你克服了，就会有满满的成就感，而获得成就感也是一件特别让人上瘾的事情，到那时你根本就没有了抱怨作业是不是有点多还有点难的想法，很快就完成了家庭作业，还会感觉意犹未尽呢！

当然了如果你感觉到学习太累的时候，一定要学会调节自己，停下来眺望一下远方或者是听一首舒缓的音乐，让自己的身心和情绪得到良好的放松，保持大脑思路的清晰，轻装上阵更能对你又快又好地完成作业有着事半功倍的效果，同时还会获得更多的灵感，激发对学习的兴趣。

最后，巧克力姐姐想告诉你的是，做题还要学会总结，因为题目都是书本上知识点的引申，千变万化却不离其宗，当你练习多了你就会发现解起题来是这么的得心应手，自然时间上也会感觉花得很少。就算每道题少花几分钟，节约下来的时间也足够你早点休息了，休息好了白天上课自然精力充沛，在这种良好的循环之下，你就会渐渐地明白学霸是怎样炼成的了，期待你成为学霸的那一天，一定要记得写信把这个好消息跟巧克力姐姐分享哦！

巧克力姐姐

那年12岁

难忘岁月

□东至县实验小学 冯 丽

说起童年时代，总是回忆满满。妈妈的缝纫机，爸爸的自行车，我和弟弟的小人书。6岁时被鹅吓得直哭，8岁时和众人挤在街道边看小小黑白电视机播放的《西游记》，9岁时的冰棒……可是对于我来说，最难忘的还是12岁那年。

12岁，刚上初一的我就如愿考上了中专，体校的游泳专业。在12岁的回忆打开前，我想先说说我的母亲。

母亲是一位坚毅的女性。在我出生的第7天，父亲病了，莫名地瘫痪。上海、武汉等各大医院看遍了，均未查出病因。为了照顾父亲，她只好将我托付给外婆，而她自己却用虚弱的小身板担负起一个家的重担，生活的全部就是家和医院。

母亲还是一位有想法的女性。虽然她没读过书，但她思维敏捷，眼光长远。上世纪80年代初，她就大胆地开起了小卖部，一个人走南闯北四处进货。渐渐的，家里的物件多了起来，生活也好了起来。在这背后，有着母亲多少的辛劳啊！可是，没有自己的房子依然是母亲的心结。那时一家人在一间公房里，拥挤不说，下雨还漏。天真的我对她说：“妈妈，你建一个房子吧！”可能是我的话激励了她，不顾父亲的反对，就算只有一万多元的存款，她也毅然决然地开始建造属于自己的房子。不管过程多么艰辛，不管遇到了多少阻挠，我们最终住进了自家的楼房。当然，这也让母亲为此背了不少的外债。

就在这一年，我考取了中专，学费4000元。这在工资不足百元的年代是非常昂贵的。父亲不同意我去上学，亲戚朋友也都以要更多地为儿子考虑为由，来劝说母亲放弃送我上学的念头，当时甚至有外地考生家长要花高价买我的名额。

12岁的我什么也不说，只是哭。为了这次考试，我起早贪黑，拼命地训练，流的眼泪与汗水不计其数！在那个年代，考取中专就意味着毕业后的工作有了着落。然而，在如此巨额的学费和拮据的生活面前，我不知如何选择，唯有沉默和哭泣。

母亲深知这是改变我人生的重要选择，多少个夜晚她无法安睡，在那一阵子她一下老了好几岁。不知最后她是如何借到那么多的钱，最终我还是如愿地去上学了！

在我求学的那五年，为了还债，她什么工作都尝试过。岁月的沧桑镌刻在她脸上，生活的艰辛蕴含在她的腰身上。每当放假，我总希望找点什么事做，替她分担，可她从来不舍得让我干活。直到我毕业，领取了工资，她肩上的担子才松了一些。

如今，我在教师岗位上工作了二十多年，拥有了属于自己的幸福生活。每每回忆过去，内心总是充满感激——感激那时自己的付出，更感激母亲对我的爱！